



鼓舞大众
团结大众
服务大众
中共山东省委机关报
1939年创刊

大众日报



2022年11月13日

星期日

农历壬寅年十月二十

第29037期

今日8版

热线电话：0531—85193911

领导人第十七次峰会和亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议并对泰国进行访问之际

同行天下大道 共创光明未来

写在习近平主席即将出席二十国集团

党的二十大胜利闭幕，新时代中国踏上充满光荣和梦想的新征程。激荡的时代风云中，中国特色大国外交开启新的篇章。

国家主席习近平将于11月14日至17日赴印度尼西亚巴厘岛出席二十国集团领导人第十七次峰会，于11月17日至19日赴泰国曼谷出席亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议并对泰国进行访问。

站在国际局势深刻演变的历史关口，面对世界何去何从的时代命题，各国在关注，更在期待：阔步行走在国现代化道路上的中国，将为这个世界带来哪些发展机遇、增添几多前行力量。

站立时代潮头，心系人类未来。在习近平主席引领下，新时代中国将坚定不移走好自己的路、办好自己的事，与各国同行天下之大道，推动构建人类命运共同体，为建设繁荣美好世界带来希望与力量。

同舟共济 汇聚共同发展合力

百年变局叠加世纪疫情，国际安全形势持续动荡，世界经济面临下行风险，单边主义、保护主义、霸权主义依然横行，各方期待本次二十国集团峰会能够围绕“共同复苏、强劲复苏”主题，为解决全球发展中的重大现实问题、完善全球经济治理提供新的政策指引。

习近平主席出席二十国集团巴厘岛峰会，是党的二十大胜利召开后，中国最高领导人首次出席多边峰会。过去九年，习近平主席出席历次二十国集团峰会，提出以平等为基础、以开放为导向、以合作为动力、以共享为目标的全球经济治理观，主张将发展问题置于全球宏观政策框架的突出位置，倡导创新发展和建设开放型世界经济，主张各国加强宏观经济政策沟通与协调，为完善全球经济治理提出中国方案。

“我们应该坚持以人民为中心，提升全球发展的公平性、有效性、包容性，努力不让任何一个国家掉队。”在2021年二十国集团罗马峰会上，习近平主席针对全球疫情肆虐、经济复苏乏力、数字鸿沟加剧等诸多全球性挑战，呼吁各国践行真正的多边主义，以团结行动共创未来，彰显胸怀天下的责任担当。

(下转第三版)

国家虚拟现实创新中心(青岛) 建设工作推进会举行 周乃翔陆治原出席

□记者 袁涛 报道

本报济南11月12日讯 今天上午，国家虚拟现实创新中心(青岛)建设工作推进会在济南举行。省委副书记、省长周乃翔，省委副书记、青岛市委书记陆治原出席，工业和信息化部副部长徐晓兰，副省长凌文出席并为国家虚拟现实创新中心(青岛)揭牌。

周乃翔对国家虚拟现实创新中心(青岛)获批设立表示祝贺。他指出，要深入学习贯彻党的二十大精神，深入贯彻落实习近平总书记对山东工作的重要指示要求，以国家虚拟现实创新中心(青岛)设立为新的起点，整合优化要素资源，建好、用好这一重要平台，进一步做大做强产业能级、做优做强产业生态，为全国虚拟现实产业发展贡献山东力量。希望国家虚拟现实创新中心(青岛)聚焦高质量发展，着力攻坚关键核心技术，着力深化体制机制创新，着力引领产业发展，持续增强创新动力活力。省委、省政府将积极支持国家虚拟现实创新中心(青岛)建设，为创新中心蓬勃发展创造良好条件。

陆治原表示，青岛将抓住重大机遇，全力支持保障国家虚拟现实创新中心(青岛)建设，打造全国虚拟现实产业技术创新研发高地，推动全市虚拟现实产业做强做优做大，为全省深化新旧动能转换推动绿色低碳高质量发展作出更大贡献。

徐晓兰指出，国家虚拟现实创新中心(青岛)要提高政治站位，找准核心定位，用好创新机制，加强协同合作，增强人才引培，加快自身建设，引领行业发展，为制造强国和网络强国提供有力支撑。

国家虚拟现实创新中心(青岛)以青岛虚拟现实研究院为运营单位，将聚焦制约我国虚拟现实产业发展的关键共性技术难题，建设关键共性技术研发、测试验证、技术服务、人才培养和国际合作等平台，构建覆盖虚拟现实全产业链的产业创新生态，推动虚拟现实产业高质量发展。



报端看点

疫情防控

二十条优化措施调整看点权威回应

进一步提升

防控科学性、精准性

综合·3版

热点聚焦

济宁入选第二批
“国际湿地城市”

综合·3版

习近平向“杂交水稻援外与世界粮食安全”国际论坛发表书面致辞 为建设没有饥饿贫困的世界作出更大贡献

新华社北京11月12日电 11月12日，国家主席习近平向“杂交水稻援外与世界粮食安全”国际论坛发表书面致辞。

习近平指出，粮食安全是事关人类生存的根本性问题。半个世纪前，杂交水稻

在中国率先成功研发并大面积推广，助力

中国用不足全球9%的耕地，解决世界近五分之一人口吃饭问题，成为世界第一大粮食生产国和第三大粮食出口国。自1979年起，杂交水稻远播五大洲近70国，为各国粮食增产和农业发展作出突出贡献，为解决发展中国家粮食短缺问题提供了中

国方案。

习近平强调，当前，全球粮食安全形势严峻复杂，中方愿继续同世界各国一道，坚持命运与共、和衷共济，推进全球发展倡议，加强粮食安全和减贫领域合作，为加快落实联合国2030年可持续发

展议程、建设没有饥饿贫困的世界作出更大贡献。

“杂交水稻援外与世界粮食安全”国际论坛当日在京举行，由国家国际发展合作署、农业农村部、国家粮食和物资储备局共同主办。

深入学习宣传贯彻党的二十大精神

凝聚起铆足干劲抓落实的强大合力

——六论全力推动党的二十大精神在山东落地生根

□ 本报评论员

蓝图令人鼓舞，使命催人奋进。新征程上，开启充满光荣与梦想的远征，真正把美好蓝图变为现实，关键看担当，根本在落实。全力推动党的二十大精神在山东落地生根，必须锚定“走在前、开新局”，凝聚铆足干劲抓落实的强大合力，攻坚克难、苦干实干，坚定不移把党的二十大提出的目标任务落到实处，谱写新时代社会主义现代化强省建设新篇章。

凝聚聚力、狠抓落实，是做好一切工作的基础，是夺取新征程新胜利的关键。新时代十年来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，省委团结带领全省广大党员干部群众，谋实发展思路，完善政策措施，狠抓落实落地，解决了许多长期制约发展的矛盾问题，战胜了许多前所未有的困难挑战，办成了许多事关全局和长远的大事要事，为现代化强省建设积蓄起强大势能。山东十年发展成就，就是全省上下撸起袖子加油干、铆足干劲抓落实的结果。放眼今天的齐鲁大地，广大党员干部信念更加坚定，干事创业、奋勇争

先的氛围越来越浓厚。新征程上，全面贯彻落实党的二十大精神，实现“走在前、开新局”，目标更高、任务更重、挑战更大，更需要充分调动广大党员干部群众积极性主动性创造性，提振干事创业精气神。只有把各方面智慧和力量动员起来、凝聚起来，形成亿万齐鲁儿女心往一处想、劲往一处使的强大合力，以踏石留印、抓铁有痕的劲头抓落实，才能不断提升各项工作落实质效，不断开创新时代社会主义现代化强省建设新局面。

凝聚聚力、狠抓落实的强大合力，要以深厚的为民情怀抓落实。以人民为中心的发展思想，不能只停留在口头上、止步于思想环节，而要体现在经济社会发展各个环节。干工作、抓落实，必须坚守初心使命、坚持人民至上，把为人民群众谋福祉作为根本出发点和落脚点。省委十二届二次全会强调坚持人民当家作主，扩大人民有序政治参与，坚持以人民为中心的发展思想，必将充分调动人民群众的积极性，进一步形成干事创业的强大动力，推动各项工作取得新进展新成效。我们一定要始终坚持为了人民、服务人民，老百姓

关心什么、期盼什么，就要抓住什么、推进什么；始终坚持依靠人民、仰仗人民，真正拜老百姓为师，主动从群众中汲取智慧和力量；始终坚持惠及人民、造福人民，把群众满不满意作为检验工作成效的根本标准，让各项工作更接地气、更顺民意、更得民心。

凝聚聚力、狠抓落实的强大合力，要以科学策略方法抓落实，以正确示范引领抓落实。科学的方法与策略，是抓好落实的基本遵循。方法策略越科学越合理，工作落实越有力越有效。当前各项工作千头万绪，任务艰巨繁重，尤其需要科学有效的策略方法，需要积极正向的示范引领。聚集成现代化强省建设，全会强调坚持“六个更加注重”策略方法，领导干部要作好示范、当好表率，具有极强现实针对性、指导性和可操作性，体现了以科学方法推动落实落地的工作思路。我们一定要更加注重依法办事，更加注重求真务实，更加注重统筹兼顾，更加注重综合施策，更加注重问题导向、需求导向、目标导向、效果导向，更加注重沟通引导。要坚持领导率先垂范，更好发挥基层党组织和党员作

用，强化先进典型引路，切实提升工作推进落实的质效。

凝聚聚力、狠抓落实的强大合力，要以顽强的斗争精神抓落实。抓落实本质是解决矛盾。有矛盾就会有斗争，必须敢于斗争、善于斗争。前进道路上，来自各方面的困难、风险、挑战会不断出现，要克服它们、战胜它们、驾驭它们，就要坚持发扬斗争精神，依靠顽强斗争打开事业发展新天地。全会深入贯彻党的二十大精神，强调加强实践锻炼、专业训练，注重在急难险重任务一线磨砺干部，提升干部斗争精神和斗争本领，为我们依靠斗争赢得未来，指明了方法和路径。我们一定要增强强烈的斗争意识，切实增强斗争的敏锐性；练就过硬的斗争本领，把握斗争规律，讲究斗争策略；锻造坚定的斗争意志，有敢打必胜的勇气，有持之以恒的韧劲，准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力，以顽强意志实现斗争目标任务，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴，不断作出新的更大贡献。

坚定不移全面从严治党，走好新的赶考之路

——省委十二届二次全会精神解读③

□ 本报记者 刘兵 赵洪杰
李子路

全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴，关键在党。党的二十大对过去十年党的建设和全面从严治党工作作出深刻总结，对深入推进新时代党的建设新的伟大工程作出全面部署。

深入贯彻落实党的二十大精神，省委十二届二次全会提出，要深入推进新时代党的建设新的伟大工程，坚定不移推进全面从严治党，把各级党组织建设得更加坚强有力，为全面开创新时代社会主义现代化强省建设新局面提供坚强保证。

“新时代十年，山东认真贯彻新时代党的建设总要求，纵深推进全面从严治党，强化思想引领、强化基层党建、强化制度完善、强化监督执纪、强化激励担当、强化工作协同、强化落地见效、强化以上率下、优化人选用人，政治生态更加风清气正，党员干部干事创业精气神持续高涨。”省委党校(山东行政学院)校刊部主任、教授谭建说。

一个饱经沧桑而初心不改的党，才能

基业长青；一个铸就辉煌仍勇于自我革命的党，才能无坚不摧。“‘四大考验’长期而复杂、‘四种危险’尖锐且严峻。面对新征程上的新挑战新考验，我们决不能有松劲歇脚、疲劳厌战的情绪。”谭建说，必须牢牢把握以伟大自我革命引领伟大社会革命的重要要求，落实新时代党的建设总要求，健全全面从严治党体系，深入推进新时代党的建设新的伟大工程，始终推进党的自我革命，使我们党坚守初心使命，始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心，始终成为中华民族伟大复兴历史进程的坚强领导核心。

全面从严治党，根本是加强党的领导。“党的二十大报告全篇贯穿加强党的全面领导。毫不动摇坚持和加强党的全面领导，最重要的就是坚决维护习近平同志党中央的核心、全党的核心地位，坚决维护党中央权威和集中统一领导，始终确保在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。”临沂市委书记任刚表示，将强化理论武装，坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想统一思想、统一意

志、统一行动，深刻理解其中蕴含的世界观和方法论，在理论和实践、历史和现实的结合中，运用“六个坚持”的立场观点方法，分析和解决临沂发展面临的问题，使科学理论真正转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。

为政之要，莫先于用人。山东有36.2万个基层党组织、715.6万名党员，管党治党一刻不能放松，队伍建设须臾不可松懈。近年来，我省持续推进高素质干部队伍队伍建设，各级领导班子和广大干部政治素质、履职能力、工作作风不断提升。

党的二十大报告就“建设堪当民族复兴重任的高素质干部队伍”作出全面部署，省委全会对“建设政治过硬、适应新时代要求、具备领导现代化建设能力的干部队伍”提出明确要求。“我们将深入学习贯彻党的二十大精神，全面贯彻新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线，按照省委部署安排，统筹做好干部育选管用等各方面工作，为现代化强省建设提供有力组织保证。”省委组织部分管日常工作的副部长孙开连说，将大力实施党的创

新理论武装学习教育计划，精心举办“聚力‘走在前’，推动‘开新局’”等系列专题培训班，办好“山东干部讲堂”，不断提升干部推动高质量发展、服务群众和防范化解风险本领。同时，进一步加强重实干重实绩重担当的用人导向，加大选派干部到防范化解重大风险等一线挂职锻炼力度，强化严管厚爱激励担当作为，细化领导干部容错纠错等措施，更好激励干部担当作为、创新实干。

基层组织是党的全部工作和战斗力的基础，推动全面从严治党向基层延伸，意义重大、影响深远。为推动基层党组织持续掀起学习贯彻热潮，莱阳市适应新时代党员教育方式的变化，在党员教育管理服务中心打造了“学悟二十大”智慧专区，实现党员学习从可读到可视、静态到动态、一维到多维转变。

“深入学习贯彻党的二十大精神，我们还将以加快构建党组织领导的乡村治理体系为目标，持之以恒抓基层、强基础，实施村党组织分类提升、村集体经济提质增效、村党组织书记优化提升、镇域党组织分区突破四项行动。”(下转第二版)

